Приложение 1

МВД России разработало памятку с советами, как защититься от экономических преступлений «Моя экономическая безопасность. Как не стать жертвой аферистов»
Мошенничества занимают в этой массе первое место. Жертвами мошенников, как правило, становятся обычные граждане. Попадаются на удочку организаторов «финансовых пирамид», приобретают опасные для здоровья БАДы, становятся жертвами жилищных афер, наносят непоправимый вред своему здоровью, приобретая контрафактную продукцию.
Все разделы построены по единому принципу: сначала идет описание схемы мошенничества, а затем приводится несколько советов, как распознать мошенников и что следует предпринять.
Познакомиться с памяткой, скачать ее  можно на сайте https://мвд.рф/mvd/structure1/Glavnie_upravlenija/Glavnoe_upravlenie_jekonomicheskoj_bezop/pamjatki
#Рекомендуемкпросмотру #МВДрекомендует #УМВД76предупреждает #безопасныйинтернет76


[bookmark: _GoBack]Брошюра «Полиция России предупреждает», ориентированная на особо уязвимые для попыток мошенничества категории граждан.
 Отвергая нормы морали и права, мошенники стремятся похитить сбережения и ценности граждан. Их жертвами чаще становятся те, кто живет или подолгу остается в квартире один и не может за себя постоять. Это оставленные дома без присмотра дети, инвалиды, одинокие граждане, пенсионеры и люди старшего возраста. 
Специально разработанное полицией руководство поможет вам обезопасить себя и своих близких. 
Распечатайте Памятку, возьмите ее с собой, отдайте ее родителям, пожилым соседям, обучите перечисленным здесь правилам детей. 
Соблюдение этих простых правил – ВАШ ВКЛАД В БЕЗОПАСНОСТЬ как вашего дома и имущества, так и ваших друзей и родных! 
Помните: предупрежден – значит вооружен!
Познакомиться с памяткой, скачать ее  можно на сайте https://мвд.рф/userfiles/a5_pensioneram_screen.pdf
#Рекомендуемкпросмотру #МВДрекомендует #УМВД76предупреждает #безопасныйинтернет76
