Сенсорные игры

 «Загадочные пуговки»
Цель: развивать умение узнавать и называть основные цвета.
Материал: 4 картонных полотна (основные цвета: красный, синий, желтый, зеленый), набор разных пуговиц 4-х основных цветов.
Ход игры:  Родитель показывает цветное полотно и рассказывает, что это домики для пуговиц. Затем показывает пуговицы, обращая внимание детей, что все пуговки разного цвета.  Каждая пуговка живет в домике своего цвета. Взрослый предлагает детям помочь пуговкам найти свой домик.
Есть чудо-пуговки у нас, поиграем мы сейчас.
В руки пуговки возьмем  и дом по цвету им найдем.


 «Выбери пуговки»
Цель: воспитывать умение группировать предметы по величине.
Материал: 2 коробочки, тарелочки или другие емкости: большая и маленькая,  набор пуговиц разных по величине (большие и маленькие).
Ход игры: Взрослый вместе с ребенком раскладывает пуговицы по коробочкам. Рассматривая размеры пуговиц, сравнивает, прикладывает пуговку к пуговке.
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 «Спрячь в ладошках»
Цель: учить различать величину предметов, соотносить действия рук с величиной предметов.
Материал: два комплекта больших и маленьких игрушек.
Ход игры: Поставить перед ребенком поднос, на котором лежат большие и маленькие предметы. Берете большой шарик и предлагаете детям взять такой же шарик. Затем предлагаете спрятать его в ладошках (аналогично с маленьким).  Обращайте внимание детей: «Маленький шарик спрятался в ладошках, а большой – не спрятался, его видно».

